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І. ВСТУП 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 19.02.2025 групою 

НПМ здійснено відвідування Вороновицької філії комунальної установи 

«Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» с. Плисків  

(далі – заклад, філія). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Круцюк Антон Володимирович, заступник начальника відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини (керівник 

групи НПМ); 

Паршакова Ольга Валеріївна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму в закладах соціального забезпечення 

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Любченко Наталія Михайлівна, головний спеціаліст відділу реалізації 

національного превентивного механізму у сфері охорони здоров’я Департаменту з 

питань реалізації національного превентивного механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини; 

Єгоров Владислав Олександрович, представник громадської організації; 

Григор’єв Олег Валерійович, представник громадської організації; 

Круцюк Оксана Володимирівна, представник громадської організації; 

Шетанкова Надія Михайлівна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Заклад знаходиться за адресою: вулиця Броніцького, будинок 2, село Плисків, 

Вінницька область, 22252. 

Керівник закладу – Нагорна Катерина Михайлівна. 

Відповідно до Положення Вороновицької філії комунальної установи 

«Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку», затвердженого 

рішенням Вінницької обласної ради від 29.10.2021 № 257, філія є відокремленим 

підрозділом комунальної установи «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та 

осіб похилого віку», що є об’єктом права спільної власності територіальних громад 

сіл, селищ, міст Вінницької області, управління яким здійснює Вінницька обласна 

рада. 

У складі філії діють психоневрологічні відділення та відділення підсобного 

господарства, у тому числі в с. Плисків Вінницького р-ну. 
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Психоневрологічні відділення філії призначені для проживання громадян 

похилого віку та осіб з інвалідністю старших 18 років із стійкими інтелектуальними 

та/або психічними порушеннями, які потребують постійного стороннього догляду 

побутового і медичного обслуговування. 

Заклад розрахований на перебування 80 осіб. На день відвідування у філії 

перебувало 87 осіб (53 жінки та 34 чоловіки), з яких ліжкових хворих – 16 осіб, 

підопічних, які відносяться до маломобільних груп населення – 1 особа. У закладі 

перебуває 71 підопічний – дієздатні особи, 16 осіб – недієздатні. Встановлену групу 

інвалідності мають 82 особи. 4 підопічних знаходяться під опікою закладу та у 12 

підопічних інші опікуни. Також у закладі перебуває 24 підопічних із числа 

внутрішньо переміщених осіб. 

Філія складається з трьох окремо розташованих житлових корпусів, два з яких 

одноповерхові та один двоповерховий (фото 1). 

Затверджене фінансування інтернату на 2024 рік становить 65 001 716,00 грн – 

загальний фонд, 18 191 750,00 грн – спеціальний фонд. За 2024 рік на рахунки 

закладу надійшло 805 293,00 грн благодійної допомоги. 

У філії відсутній окремий штатний розпис. Відповідно до штатного розпису на 

01.01.2025 штатна кількість працівників комунальної установи «Обласний 

пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» становить 387 посад. 

Згідно з тарифікаційним списком працівників станом на 01.01.2025 в філії 

працює 81 особа (3 вакансії), з яких медичний персонал: лікар внутрішньої 

медицини, 2 лікаря-психіатра, 11 сестер медичних, сестра-господиня, 25 молодших 

медичних сестер. 

Згідно з наказом Міністерства охорони здоров’я України (далі – МОЗ) від 

19.08.2019 № 1830 заклад отримав ліцензію на провадження господарської 

діяльності з медичної практики за спеціальністю: організація і управління 

охороною здоров’я, терапія, психіатрія, фізіотерапія, ортопедична стоматологія; за 

спеціальністю молодших спеціалістів з медичною освітою: сестринська справа, 

лабораторна справа (клініка), у тому числі за місцем провадження діяльності смт. 

Вороновиця, вул. Гагаріна, буд. 24. 

Первинна медична допомога підопічним надається сімейними лікарями 

комунального підприємства «Погребищенський центр первинної медико-

санітарної допомоги». На день відвідування усі підопічні мають укладені декларації 

про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу та отримують медичні 

послуги, передбачені програмою державних гарантій медичного обслуговування 

населення у 2025 році, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 

24.12.2024 № 1503. 

Спеціалізована медична допомога надається на базі комунального 

підприємства «Погребищенська центральна лікарня» Погребищенської міської 

ради. 

Бригада екстреної (швидкої) медичної допомоги прибуває до закладу у 

встановлений законодавством час. 
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Медичними працівниками не менше ніж один раз на рік організовується огляд 

підопічних лікарсько-консультативною комісією за участю лікаря-психіатра з 

метою вирішення питань щодо доцільності їх подальшого перебування у закладі та 

необхідності встановлення чи припинення опіки або піклування. 

Медичний підрозділ сприяє в оформленні документів та організовує огляд 

підопічних медико-соціальною експертною комісією для встановлення підопічним 

групи інвалідності або продовження її строку. 

У осіб з інвалідністю розроблені індивідуальні програми реабілітації згідно 

наказу МОЗ від 08.10.2007 № 623 «Про затвердження форм індивідуальної 

програми реабілітації інваліда, дитини-інваліда та Порядку їх складання» (далі – 

ІПР). 

У закладі перебуває 4 особи з захворюванням на цукровий діабет ІІ типу. 

Підопічним регулярно проводиться визначення рівня глюкози у крові згідно наказу 

МОЗ від 24.07.2024 № 1300, здійснюється корекція лікування у разі потреби та 

призначене дієтичне чотириразове харчування. 

Медична документація ведеться відповідно до вимог наказу МОЗ від 

14.02.2012 № 110 «Про затвердження форм первинної облікової документації та 

Інструкцій щодо їх заповнення, що використовуються у закладах охорони здоров’я 

незалежно від форми власності та підпорядкування» та наказу МОЗ від 29.05.2013 

року № 435 «Про затвердження форм первинної облікової документації та 

інструкцій щодо їх заповнення, що використовуються у закладах охорони здоров’я, 

які надають амбулаторно-поліклінічну та стаціонарну допомогу населенню, 

незалежно від підпорядкування та форми власності». 

У закладі ведеться Журнал реєстрації застосування фізичного обмеження та 

(або) ізоляції при наданні психіатричної допомоги особам, які страждають на 

психічні розлади, згідно наказу МОЗ від 24.03.2016 № 240 «Про затвердження 

Правил застосування фізичного обмеження та (або) ізоляції при наданні 

психіатричної допомоги особам, які страждають на психічні розлади, та форм 

первинної облікової документації». 

У закладі наявні Протоколи надання догоспітальної екстреної медичної 

допомоги відповідно до вимог наказу МОЗ від 05.06.2019 № 1269 «Про 

затвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації 

екстреної медичної допомоги». 

Медична частина забезпечена кварцовими настільними лампами для 

знезараження повітря в приміщенні (фото 2), лікарськими засобами та виробами 

медичного призначення. 

Індивідуальні плани надання соціальних послуг відповідно до розділу IV 

Державного стандарту стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198, наявні на кожного 

підопічного.  
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Також групою НПМ встановлено, що підопічним, які приймають лікарські 

засоби з діючою речовиною «Клозапін» (Clozapinum), проводяться періодичні 

гематологічні обстеження. 

У 2024 році в закладі померло 7 підопічних віком від 36 до 80 років. Причинами 

смерті підопічних встановлено серцево-судинні захворювання. 

Підопічні забезпечені раціональним чотириразовим харчуванням, у тому числі 

дієтичним, наявне денне та перспективне меню. Проміжки часу між споживанням 

їжі не перевищують чотирьох годин. Облік температурного режиму холодильних 

та морозильних камер здійснюється належним чином. 

Сума витрат на харчування на одну особу на день в закладі складає  

98,73 грн, а сума витрат на медикаменти на одну особу на день складає 24,70 грн. 

Територія філії огороджена, на території облаштовані місця для відпочинку, 

криті та відкриті альтанки, лави та інше (фото 3). 

У закладі функціонує підсобне господарство площею 19 га на якій вирощують 

пшеницю, соняшники. Окрім того, наявні 62 свині та 1 кінь. Підопічні не 

залучаються до робіт на підсобному господарстві. 

На день відвідування проводився капітальний ремонт харчоблоку філії. 

У власності закладу наявні 3 трактора та 4 автомобілі. 

Заклад має власну артезіанську свердловину та на підставі протоколу 

випробувань від 11.11.2024 № 3642 вода відповідає вимогам Процедури 7.3/1 п. 4.6. 

Наказом керівника філії від 02.01.2025 № 13-О затверджено План евакуації 

мешканців та персоналу Плисківського психоневрологічного відділення 

Вороновицької філії КУ «ОПІТПВ» у разі виникнення загрози або виникнення 

надзвичайної ситуації. 

У закладі функціонує пожежна сигналізація, а також наявні затверджені 

директором схеми евакуації. 

Для обслуговування закладу під час відключення електроенергії у філії наявні 

генератори: 88 кВт, 16 кВт, та 2 генератори по 5 кВт. 

У холах облаштовані зони відпочинку, наявні телевізори для спільного 

перегляду. 

Підопічні, за власним бажанням, перуть власний одяг у пральній машині 

самостійно, що сприяє відновленню їх побутових навичок. 

Природне та штучне освітлення в житлових кімнатах закладу задовільне. 

Підопічні користуються власними речами, в тому числі мобільними 

телефонами. На території творчої майстерні є доступ до мережі інтернет. 

Групою НПМ встановлено, що одяг, взуття, постільна білизна та інший м’який 

інвентар персоналізовано (фото 4). Підопічні забезпечені сезонним одягом.  

Усі підопічні мають документи. На кожного підопічного формуються та 

ведуться особові справи. 

Відповідно до пункту 4.11 Правил опіки і піклування опікун подає щорічні 

звіти до органів опіки та піклування про свою діяльність за минулий рік щодо 
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захисту прав та інтересів підопічних, у тому числі щодо збереження належного їм 

майна та житла. 

На інформаційних стендах закладу наявна інформація про права і обов’язки 

підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких підопічні та персонал 

можуть звернутися у разі порушення їх прав, інформація про Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини тощо (фото 5). 

Облік витрат особистих коштів підопічних відбувається відповідно до Порядку 

використання сум пенсій (щомісячного довічного грошового утримання) та/або 

державних соціальних допомог, нарахованих відповідно до законодавства дітям-

сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, недієздатним особам та 

особам, цивільна дієздатність яких обмежена, які є вихованцями/підопічними 

дитячих будинків-інтернатів, психоневрологічних інтернатів, затвердженого 

наказом Міністерства соціальної політики України від 17.08.2018 № 1173. 

Працетерапія в закладі зводиться переважно до поновлення навиків 

самообслуговування та творчої діяльності. 

Культурно-дозвіллєва діяльність організована за допомогою волонтерів, які 

займаються з підопічними малюванням, вчать вірші та пісні.  

Заняття з підопічними проводяться у творчій майстерні, в якій розміщується 

кабінет «умілі ручки», кухня, де підопічні святкують дні народження, кімната для 

відпочинку. 

У підопічних є можливість виходити до церкви, яка розташована неподалік 

закладу, для задоволення релігійних потреб. 

Під час відвідування відбулося конфіденційне спілкування з 35 підопічними та 

8 працівниками закладу. 

Скарг на жорстоке поводження, якість догляду та умови проживання від 

підопічних не надходило. 

 

Попередні зауваження. 

Відповідно до рішення Вінницької обласної Ради від 19.03.2021 № 107 «Про 

реорганізацію Плисківського психоневрологічного інтернату» комунальна 

установа «Обласний пансіонат для осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» є 

правонаступником майна, прав та обов’язків Плисківського психоневрологічного 

інтернату. 

Попереднє відвідування групи НПМ Плисківського психоневрологічного 

інтернату здійснено 03.11.2020, за результатами якого групою НПМ виявлено 

порушення прав: 

на охорону здоров’я та медичну допомогу; 

осіб з інвалідністю; 

на свободу та особисту недоторканість; 

на повагу до гідності; 

на достатній життєвий рівень, що включає достатнє харчування, одяг, житло. 

За результатами попереднього відвідування НПМ вносились такі рекомендації: 
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1. Вінницькій обласній державній адміністрації вжити заходів для проведення 

ремонтних робіт двоповерхового житлового корпусу. 

2. Плисківському психоневрологічному інтернату: 

забезпечити проведення огляду підопічних лікарською комісією за участю 

лікаря-психіатра з метою вирішення питання щодо можливості перегляду рішень 

про недієздатність тих, хто такими визнаний; 

забезпечити лікарський контроль за лікуванням підопічних з важкими 

психічними розладами; 

організувати функціонування відділень (кімнат) для підопічних відповідно до 

пункту 34 Типового положення про психоневрологічний інтернат, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 № 957; 

забезпечити підопічним, які приймають лікарські засоби з діючою речовиною 

«Клозапін» (Clozapinum), проведення періодичних гематологічних обстежень; 

забезпечити контроль за строками використання медикаментів; 

внести до посадових інструкцій пункт про заборону жорстокого або такого, що 

принижує гідність, поводження з підопічними; 

забезпечити дозвілля підопічних з урахуванням їхнього стану здоров’я; 

забезпечити одягом і взуттям підопічних; 

усунути порушення санітарно-гігієнічних вимог в роботі харчоблоку; 

забезпечити збалансоване харчування для підопічних з дотриманням добових 

норм харчування; 

забезпечити підопічним безперешкодний доступ до питної води. 

У ході відвідування встановлено, що надані за результатом попереднього 

відвідування рекомендації виконані частково. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 11 Конвенції ООН про 

права осіб з інвалідністю, стаття 27 Конституції України). 

1. У закладі наявне підвальне приміщення (погріб), проте відповідно до Акту 

оцінки об’єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання 

для укриття населення як найпростішого укриття стану готовності захисної споруди 

цивільного захисту від 2023 року за участі представника ГУ ДСНС України у 

Вінницькій області визначено, що підвальне приміщення (погріб) площею 72 м2  

рекомендоване для використання як найпростіше укриття за умов виконання та 

дотримання встановлених законодавством вимог у сфері пожежної та техногенної 

безпеки і цивільного захисту.  

Відвідуванням встановлено, що умови для включення такого приміщення до 

фонду захисних споруд цивільного захисту не виконано (фото 6, 7, 8), що порушує 

вимоги пункту 7 розділу ХVII Державного стандарту, абзацу другого підпункту 2 

пункту 5 Критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг, затверджених 

постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та «Вимог щодо 

утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту», затверджених 
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наказом Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 (далі – 

Вимоги). 

Крім того, у порушення пункту 6 розділу ІІ Вимог вхід до укриття не 

обладнаний пандусом, що не забезпечує вільний доступ до приміщення осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення. 

2. У ході відвідування групою НПМ встановлено, у разі оголошення сигналу 

«Повітряна тривога» підопічні продовжують перебувати у житлових кімнатах, 

евакуація підопічних та персоналу закладу до укриття не здійснюється.  

3. У туалетній кімнаті житлового корпусу персонал зберігає дезінфекційний 

розчин для санітарної обробки приміщень, що може становити загрозу життю та 

здоров’ю підопічних (фото 9, 10). 

 

Порушення права на свободу та особисту недоторканість (стаття 5 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, стаття 29 

Конституції України, стаття 25 Закону України «Про психіатричну 

допомогу»). 

4. У закладі застосовуються обмеження щодо свободи пересування підопічних 

територією та доступу до власних кімнат. Групою НПМ відмічено, що підопічним, 

які перебувають під посиленим наглядом, заборонено залишати приміщення 

денного перебування. Зазначене внутрішнє правило не має правових підстав та 

створено задля зручності працівників закладу. Наприклад один працівник філії 

спостерігає за приблизно тринадцятьма підопічними (фото 11, 12, 13). 

Незважаючи на те, що вказана практика застосовується в інтересах підопічних, 

моніторингова місія ООН з прав людини в Україні неодноразово зазначала у своїх 

доповідях, що такий підхід порушує право мешканців на свободу та потребує 

перегляду. 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

5. У ході відвідування закладу групою НПМ встановлено перенаселення в 

житлових кімнатах філії, що є порушенням норм житлової площі на одну особу та 

не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і споруди. Заклади соціального 

захисту населення» (далі – ДБН В.2.2-18:2007). 

Наприклад, площа однієї з кімнат становить 32,6 м2, а сама кімната розрахована 

на проживання 8 осіб (в кімнаті наявні 8 ліжок). Відтак на одну особу припадає 4,1 

м2. 

Зазначене порушує передбачені чинним законодавством норми площі на особу 

(8-10 м2). 

6. У порушення розділу ІІІ Мінімальних норм забезпечення предметами, 

матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в 

інтернатних установах та територіальних центрах соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) системи соціального захисту населення (далі – 
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Мінімальні норми), затверджених наказом Міністерства соціальної політики 

України від 19.08.2015 № 857, у окремих житлових кімнатах відсутній твердий 

інвентар, зокрема стільці тверді (фото 14). 

7. У порушення пункту 35 Типового положення про будинок-інтернат для 

громадян похилого віку та осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 02.09.2020 № 772 (далі – Типове положення), житлові кімнати 

інтернату не облаштовано кнопками виклику персоналу. У разі виникнення потреби 

в екстреній медичній допомозі у підопічних виникає проблема у швидкому та 

своєчасному зверненні за допомогою до медичних працівників. 

8. Через відсутність вентиляційної труби в лазне-пральному комплексі закладу 

неможливо підключити наявну сушильну техніку, що уповільнює процес 

організації належного догляду за м’яким інвентарем підопічних. 

9.Вимикачі світла житлових кімнат розташовані в приміщені для персоналу, 

тож підопічні не мають можливості самостійно регулювати освітлення в своїх 

кімнатах (фото 15). 

10. В житлових кімнатах ліжкових хворих підопічних першого корпусу 

відсутні ємності для питної води. При цьому, ураховуючи відсутність у кімнатах 

кнопки виклику персоналу, доступ до питної води особливо ускладнений у нічний 

час. 

Вказане порушення усунено під час складання звіту, про що керівництвом 

закладу надано підтверджуючі фотоматеріали (фото 16). 

11. Ліжкові хворі підопічні не в повній мірі забезпечені підгузками, що 

порушує вимоги пункту 5 Типового положення. 

 

Порушення права на повагу до приватного і сімейного життя (стаття 8 

Європейської конвенції з прав людини). 

12. У порушення пункту 35 Типового положення житлові кімнати для двох і 

більше осіб не облаштовано ширмами для забезпечення приватності під час 

переодягання, проведення санітарно-гігієнічних процедур. Таким чином, підопічні 

змушені переодягатись та задовольняти фізіологічні потреби в житлових кімнатах 

у присутності інших підопічних. 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України). 

13. Під час відвідування в укритті виявлені лікарські засоби, термін яких 

закінчився. Відповідно до пункту 6 розділу ІІ глави 2 Методичних рекомендацій 

ведення обліку лікарських засобів та медичних виробів у закладі охорони здоров’я 

від 09.09.2014 № 635 лікарські засоби з терміном придатності, що минув, 

підлягають вилученню з обігу та списанню з балансу (фото 17, 18). 

14. У медичній частині закладу наявні карантинні кімнати для спостереження 

за новоприбулими підопічними протягом 14 днів для виявлення проявів гострих 

інфекційних хвороб. Проте в карантинних кімнатах відсутня вбиральня та душова, 
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що не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і споруди. Заклади 

соціального захисту населення». 

15. Щороку підопічним закладу проводиться профілактичний медичний огляд 

лікарями-спеціалістами комунального підприємства «Погребищенська центральна 

лікарня» Погребищенської міської ради, проте лікарі не засвідчують печаткою 

особистий підпис (фото 19). 

16. Закладом не укладено договір про надання послуг у сфері поводження з 

небезпечними відходами, що є порушення природоохоронного законодавства, яке 

регулює питання зберігання, перевезення та утилізації медичних відходів категорії 

«В», затверджених наказом МОЗ від 08.06.2015 № 325 «Про затвердження 

Державних санітарно-протиепідемічних правил і норм щодо поводження з 

медичними відходами». Медичні відходи накопичуються та зберігаються у не 

пристосованих для цього приміщеннях. 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних осіб (стаття 9 

Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 

17. Не всі приміщення інтернату у повній мірі пристосовані до потреб осіб з 

інвалідністю та підопічних, які належать до маломобільних груп населення, що не 

відповідає вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд», а саме: 

у коридорах житлових корпусів відсутні горизонтальні поручні з обох боків 

для полегшення пересування малорухливим особам (фото 20); 

не всі санітарно-гігієнічні кімнати закладу обладнано поручнями або іншими 

пристосуваннями (фото 21); 

у житлових корпусах наявні необладнані пороги, що створюють перешкоди у 

пересуванні маломобільним підопічним (фото 22). 

18. Працетерапія у закладі відбувається по бажанню підопічних, проте за 

відсутності належного ведення документообігу неможливо встановити хто саме, 

коли і до яких заходів з працетерапії залучений та з якою метою, що передбачено 

Методичним рекомендаціями щодо організації працетерапії для громадян похилого 

віку, осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю в закладах/установах системи 

соціального захисту населення, затверджених наказом Міністерства соціальної 

політики України від 26.11.2018 № 1778 (далі – Методичні рекомендації). 

 

Порушення права володіти, користуватися та розпоряджатися своєю 

власністю (стаття 41 Конституції України). 

19. Хоча в філії і створено комісію для використання та обліку особистих 

коштів підопічних відповідно до Порядку використання сум пенсій (щомісячного 

довічного грошового утримання) та/або державних соціальних допомог, 

нарахованих відповідно до законодавства дітям-сиротам, дітям, позбавленим 

батьківського піклування, недієздатним особам та особам, цивільна дієздатність 

яких обмежена, які є вихованцями/підопічними дитячих будинків-інтернатів, 

психоневрологічних інтернатів, затвердженого наказом Міністерства соціальної 



11 

політики України від 17.08.2018 № 1173 (далі – Порядок використання особистих 

коштів), кошти недієздатних підопічних накопичуються на банківських рахунках, 

оскільки працівники закладу побоюються брати на себе відповідальність за їх 

витрачання. 

На момент відвідування у деяких підопічних накопичення коштів на рахунках 

сягало 70 000 грн. Це призводить до порушення прав підопічних, потреби яких не 

задовольняються їх опікуном. 

20. Окрім цього, журнал обліку та руху коштів ведеться не за встановленою 

Порядком використання особистих коштів формою, а саме вказаний журнал не 

містить графи «залишок на рахунку», що не дозволяє відслідкувати скільки 

грошових коштів наявно у власності підопічного. 

Вказане порушення усунено під час складання звіту, про що керівництвом 

закладу надано підтверджуючі документи. 

21. Під час відвідування членам групи НПМ стало відомо, що у філії перебуває 

4 недієздатних підопічних, опіку над якими здійснює заклад. 

У разі необхідності використання особистих коштів зазначених підопічних для 

задоволення їх потреб адміністрацією філії подається клопотання до опікунської 

ради виконавчого комітету Погребищенської міської ради з метою отримання 

дозволу на вказані дії. У подальшому таке клопотання затверджується рішенням 

виконавчого комітету Погребищенської міської ради. 

Проте відповідно до пункту 3 статті 41 Цивільного кодексу України правочини 

від імені недієздатної фізичної особи та в її інтересах вчиняє її опікун. При цьому 

необхідності у будь-яких додаткових погодженнях органами місцевого 

самоврядування діючим законодавством України не передбачено. 

Окрім того, зазначений процес погодження призводить до уповільнення 

витрачання коштів недієздатних підопічних, опіку над якими здійснює заклад, та до 

порушення прав підопічних, потреби яких не задовольняються їх опікуном. 

Під час відвідування групою НПМ наголошено, що відповідно до пункту 7 

Порядку використання сум пенсій (щомісячного довічного грошового утримання) 

та/або державних соціальних допомог, нарахованих відповідно до законодавства 

дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, недієздатним особам 

та особам, цивільна дієздатність яких обмежена, які є вихованцями/підопічними 

дитячих будинків-інтернатів, психоневрологічних інтернатів, затвердженого 

наказом Міністерства соціальної політики України від 17.08.2018 № 1173, лише 

комісія, яка утворена у закладі, приймає рішення про використання коштів 

недієздатних підопічних. 

 

Інші порушення 

22. Відповідно до частини 3 пункту 6 Типового положення підопічним 

гарантується створення умов для участі в культурно-дозвіллєвих заходах. 
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Проте посада організатора культурно-дозвіллєвої діяльності у штатному 

розписі на 2025 рік відсутня, натомість заняття з денної зайнятості підопічним 

забезпечують волонтери. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Вінницькій обласній військовій адміністрації забезпечити: 

контроль за додержанням прав підопічних; 

вжиття невідкладних заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, 

яким надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та 

умов, що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності 

закладу; 

розгляд можливості додаткового фінансування закладу з метою усунення 

недоліків, викладених у звіті. 

 

2. Вінницькій обласній раді забезпечити: 

введення у штатний розпис закладу посади організатора культурно-дозвіллєвої  

діяльності. 

 

3. Вороновицькій філії комунальної установи «Обласний пансіонат для 

осіб з інвалідністю та осіб похилого віку» с. Плисків забезпечити: 

облаштування укриття з урахуванням вимог чинного законодавства; 

дотримання безпекових заходів під час оголошення сигналу «повітряна 

тривога»; 

зберігання дезінфекційного розчину для санітарної обробки приміщень в 

недоступному для підопічних місці; 

перегляд практики застосування обмежень свободи пересування підопічних 

територією ПНІ та доступу до власних кімнат; 

дотримання норм житлової площі на одну особу; 

облаштування житлових кімнат закладу відповідно до Мінімальних норм; 

встановлення у житлових кімнатах кнопок виклику персоналу; 

облаштування вентиляційної труби в лазне-пральному комплексі; 

забезпечити можливість підопічним самостійно регулювати освітлення у 

житлових кімнатах; 

облаштування ширмами житлові кімнати для двох і більше осіб; 

підопічних належною кількості підгузок відповідно до ІПР; 

контроль за термінами придатності лікарських засобів; 

облаштування карантинної кімнати вбиральнею та душовою кімнатою; 

контроль за належним веденням медичної документації під час проведення 

профілактичних медичних оглядів; 

укладення договору про надання послуг у сфері поводження з небезпечними 

відходами; 

дотримання вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд»; 
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належне ведення документообігу щодо працетерапії відповідно до 

Методичних рекомендацій; 

активне витрачання коштів недієздатних підопічних, опіку над якими здійснює 

заклад, на потреби підопічних; 

витрачати власні кошти недієздатних підопічних на їх особисті потреби без 

погодження з органами місцевого самоврядування. 

 

Додатки: фотоматеріали на 6 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ  

Заступник начальника відділу 

реалізації національного 

превентивного механізму в закладах 

соціального забезпечення та освіти 

Департаменту з питань реалізації 

національного превентивного 

механізму Секретаріату 

Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини                                       

   

 

 

 

 

 

 

 

  Антон КРУЦЮК 
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